
KRAJEVNA SKUPNOST BESNICA

Ko bo urejena komunala
Krajevna skupnost Besnica

meri 56,65 kv. kilometrov, to je
skoraj polovico ozemlja naše ob-
čine. Nascljenosl pa je ravno na-
sprotna, saj tod živi le okrog tisoč
prebivalcev. V zvezi s tem se po-
rajajo vse težave in nastajajo pro-
blemi glede komunalne ureditve,
promela, šolslva, kulture in so-
cialnega skrbstva. Na dveh pri-
bližno vzporednih hribovskih
hrblih in v vmesni besniški dolini
je razporejenth 14 vasi.

Ljudstvo izraža svoje želje in
potrebe po svojih delegatih, ne-
posredno na zborih vaščanov ali
na drugih sestankih. Za občinski
zbor KS šleje delegacija sedem
članov, za samoupravne intere-
sne skupnosti pa imamo dve
združeni delegaciji po deset dele-
gatov. Svet KS je zaradi raztrese-
nega ozemlja zelo številen in šteje
20 članov. Delujejo še komisije
za komunalne zadeve, kmetij-
stvo, kulturo, telesno kulturo in
rekreacijo, za turizem, potrošni-
ški in poravnalni svet.

Gostinska obrata sta na Jančah
in v Besnici pri Alaufu, trgovina
pa v Besnici, Javorju in na Prež-
ganju. Zaradi malo donosne zem-
Ije se morajo vaščani zaposliti v
bližnjih tovarnah ali v drugih de-

lovnih organizacijah. Z velikimi
napori so si zgradili vodovode,
tako na Vel. in Malem Trebelje-
vem, na Prežganju, v Volavljah,
Dolgem brdu in Tujem grmu, tri
na Vnajnarjih in enako število v
Javorju, dva v Besnici, nadalje še
na Jančah in Gabrju. Poleg tega
je še veliko zasebnih vodovodov
in kapnic. Razen nekaj hiš so vse
priključene na električno omrež-
je, samo na oddaljenih krajih je
zelo slaba napetost in je treba
zgraditi še več transformatorskih
postaj. Pri vseh takih delih poma-
gajo vaščani s prostovoljnim
delom: kopljejo in zasipavajo
jame, dajejo brezplačno drogove
za napeljavo in pomagajo pri zi-
davi. Veliko neprilik povzročajo
ceste in poti, ki jih je nad 55 km.
V hribovitem terenu se po nali-
vih sproti kvarijo. Z Ljubljano
imamo eno samo avtobusno po-
vezavo dnevno. V skupnosti so
podružnične šole v Besnici, v Ja-
vorju, na Prežganju in na Jančah.
V višje razredc osnovne šole se
učenci vozijo z avtobusom ali s
kombijem na centralno šolo v So-
stro. Kdor pa hoče nadaljevati šo-
lenje, mora že ob petih zjutraj ali
še prej na avtobus ali pa imeti
svoje vozilo. Vlladina se zaradi
naštetih vzrokov seli v ravninske

kraje in v naši skupnosti je najvee
starih Ijudi in takih, ki potrebu-
jejo socialno pomoč.

Na tako velikem ozemlju
imamo telefon samo v dveh hišah,
in sicer na skrajnem zahodnem
robu v Sp. Besnici in v dveh krajih
na vzhodu: na Vel. Trebeljevem
in Prežganju po enega. V Javorju,
na Prežganjah in v Besnici delu-
jejo kulturnoumetniška društva.
Večinoma uprizarjajo gledališka
dela, a prirejajo tudi gostovanja
raznih kullurnih skupin. Na
Malem vrhu je zgrajena smučar-
ska vlečnica, a ker ni snega, večino
leta počiva. Pri šoli na Jančah je
zgrajena športna ploščad za šol-
sko in pošolsko mladino.

Načrtov imamo veliko. Pri ure-
sničevanju nam največ pomagata
obeinska komunalna skupnost in
občinska skupščina. V prihodnjih
letih pričakujemo nadaljevanje
modernizacije ceste v Besnici
proti Trebeljevem in v nasprotni
smeri proti Podgradu. Nujno pa
je zgraditi vodovod za Sp. Besni-
co, Javor in Mali vrh, ker doseda-
nje zajetje ne ustreza higienskim
predpisom. Telefon je treba na-
peljati v razne vasi, vsaj po nekaj
v vsako vasza najnujnejše prime-
re.

M. B.

Predsednik skupšane KS

Ivan Rome, rojen leta 1927,
kmct, slanujc na Volavjah št.

Predsednik sveta KS

Mutej Božič, rojen leta 1937,
gozdarski tehnik, stanuje na
Prežganju št. 6

Predsednik KK S/IM

Stane Židan, rojen leta 1936,
šofer, slanuje v Sp. Besnici št.
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